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Europaudvalget 

 

Til: 

Dato: 

Udvalgets medlemmer 

9. juni 2016 

Foreløbigt referat af Europaudvalgets møde 20/5-16 

 

Til brug for Europaudvalgets møde fredag den 10. juni 2016 omdeles forelø-

bigt referat af udvalgets møde den 20. maj 2016, hvor energi-, forsynings- og 

klimaministeren forelagde sag vedr. udstationeringsdirektivet 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Maria Bøtker, 

Udvalgsassistent 

   

 

 

 

 

 

 
  

Europaudvalget 2015-16
EUU Alm.del  Bilag 699
Offentligt



 

2/3 
 

6. Udstationeringsdirektivet  

 Præsentation fra formandskabet 

KOM (2016) 0128 

Rådsmøde 3470 – bilag 2 (samlenotat side 42) 

EUU alm. del (15) – bilag 627 (Internt) (kommenteret dagsorden) 

 

Energi-, forsynings- og klimaministeren: Den sidste sag, som jeg vil nævne til udvalgets 

orientering, er Kommissionens forslag til revision af udstationeringsdirektivet.  

 

Årsagen til, at jeg kommer ind på denne sag, er, at der er enkelte lande, som har bedt om, at 

forslaget blev sat på dagsordenen for konkurrenceevnerådet den 26. maj som et status-

punkt. Efter disse landes opfattelse er forslaget konkurrenceforvridende og medfører ekstra 

byrder. Derfor finder de, at det er relevant, at ministrene i konkurrenceevnerådet orienteres 

om sagen.  

 

Selve behandlingen af sagen vil dog ikke ske i konkurrenceevnerådet, men i beskæftigelses- 

og socialministrenes rådsformation. Denne rådsformation mødes næste gang den 16. juni, 

hvor sagen også forventes at være på.  

 

Der er stor interesse fra dansk side i denne sag. Det gælder både regeringen, de øvrige 

partier i Folketinget og arbejdsmarkedets parter.  

 

Regeringen har naturligvis noteret sig, at et flertal i Folketinget ikke mener, at forslaget er i 

overensstemmelse med nærhedsprincippet, og derfor har sendt en begrundet udtalelse til 

Kommissionen.  

 

Vi har også kunne konstatere, at en række andre parlamenter har gjort brug af samme mu-

lighed, og at der samlet set er givet et såkaldt ”gult kort” til Kommissionens forslag.  
 

Som udvalget er bekendt, betyder et gult kort, at Kommissionen er forpligtet til at genoverve-

je sit forslag. Kommissionen kan vælge at trække forslaget tilbage, genfremsætte det i en ny 

version eller begrunde, hvorfor de vælger at fastholde forslaget i sin nuværende form. 

 

Vi afventer fortsat en formel reaktion fra Kommissionen på dette. Og indtil videre har for-

mandskabet sat forhandlingerne om sagen i bero. 

 

Det hollandske formandskab forventes derfor på konkurrenceevnerådsmødet alene at ville 

give en kort mundtlig status om sagen. Der er ikke lagt op til en drøftelse. 

 

Regeringen er i øvrigt enig med de punkter, som et flertal i Folketinget har rejst i den be-

grundede udtalelse, der blev sendt til Kommissionen. Såfremt Kommissionen vælger ikke at 

trække forslaget tilbage, har regeringen til hensigt at arbejde for dette i de videre forhandlin-

ger af forslaget.  
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Ellers vil det ikke være en overraskelse for udvalget, at det er beskæftigelsesministeren, der 

er ressortansvarlig for direktivet. Beskæftigelsesministeren vil derfor vende tilbage til udval-

get med denne sag i forbindelse med EPSCO-rådsmødet i juni. 

 

Formanden sagde, at det gule kort jo handlede om brud på nærhedsprincippet, som man 

havde drøftet tidligere, og nu havde Kommissionen meddelt, at den ville nærstudere de 

nationale parlamenters argumenter og altså også Folketingets.  

 

 


